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APPEL A PROJETS MATURATION   
Notice générale
Résumé
	L’Appel à Projet Maturation initié en 2006 par le projet CERES et qui à son terme en 2012 s’est poursuivi avec l’aide de la Région Lorraine et BPI France à permis de financer près de 50 projets de maturation pour un montant consolidé proche de 3 300 000€. A date la grande partie de ces projets sont arrivés à leur terme et près de la moitié ont déjà été transferés vers des entreprises. 

Aujourd’hui, avec la mise en place par le MESR de Sociétés d’Accélération du Transfert de Technologie (SATT) sur l’ensemble de l’hexagone, dont la SATT Grand Est qui regroupe des établissements de recherche publique de la Bourgogne, de la Franche Comté, de Champagne Ardennes et de la Lorraine, cette mission de maturation est maintenant transférée à cette nouvelle structure qui rentre dans sa phase opérationnelle. Le champ disciplinaire de l’Appel à Projets (AAP) est très large et les dossiers de candidature seront examinés par un Comité d’Investissement sur la base de critères de sélection relatifs à la technologie, à la propriété intellectuelle et au potentiel de transfert vers le monde socio-économique essentiellement. Enfin il est conseillé aux porteurs de projet de se mettre en contact avec les chargés de valorisation pour le montage des projets et ceci même avant la date limite de dépôt des dossiers définis en amont des Comités d’Investissement, dont le premier aura lieu mi Juin à Nancy.
L’Appel à Projets Maturation (AAP)
La maturation des projets innovants peut être définie ainsi : «  processus, qui permet de passer d’un résultat de recherche à un objet, un produit, ou un service transférable » Ce processus comprend notamment des phases :
· De preuve de concept et de développement (mais jamais de recherche)

· De protection intellectuelle (PI)

· D’identification des marchés et des domaines applicatifs

Le financement de ces phases du projet est la cible du présent appel à projets, l’attention des candidats étant attirée sur le fait que des résultats de recherche doivent pré-exister.

La SATT Grand Est :

Cette structure de transfert de technologie sera pourvue d’un montant de 57 millions d’euros pour les 10 prochaines années pour le financement des opérations de maturation, de PI et de transfert vers le monde socio-économique. Organisée autour de 3 directions (Maturation, Partenariats industriels, Ressources), son objectif est d’investir dans des projets issus des laboratoires dont les actionnaires de la SATT Grand Est sont tutelles. Ainsi  constitué de l’ensemble des outils de la chaine de création de valeur, son but est d’accélérer le transfert de technologie vers le monde socio-économique et notamment vers les entreprises pour accroitre leur capacité à innover et à créer de la croissance et des emplois. 

Les actionnaires de la SATT Grand Est sont les suivants : le CNRS, l’INSERM, les Universités de Bourgogne, de Franche Comté et de Lorraine, ainsi que les Universités de technologies de Troyes (UTT) et de Belfort-Montbéliard (UTBM), AgroSup Dijon et l’ENSMM de Besançon.Les financements permettront de renforcer la preuve du concept (démonstrateurs, prototypes, essais cliniques, …) et de soutenir les actions de propriété intellectuelle qui seront nécéssaires. Pour les laboratoires en particulier, la SATT Grand Est sera en mesure de financer du fonctionnement, des investissements matériels et du personnel dédiés aux opérations de maturation.
Champ disciplinaire de l’APP
D’une manière générale, aucune discipline n’est exclue de cet AAP. Basé sur un examen attentif des axes majoritaires de valorisation de la recherche identifiés au sein des laboratoires des actionnaires, la SATT Grand Est a néanmoins fait le choix de concentrer son effort sur 4 thématiques principales : 

· STIC et Microtechnique

· Procédés, Matériaux et Chimie

· Santé et dispositifs médicaux

· AgroSciences, Ressources Naturelles et Environnement

Les Sciences Humaines et Sociales (SHS) bien qu’en ne figurant pas parmis ces 4 thématiques principales seront également éligibles à ce dispositif.

Ce choix implique par conséquent la présence au sein de la SATT de personnels spécialisés sur chacune de ces thématiques, avec d’une part des chargés de valorisation pour la détection et la maturation des projets, et des chargés d’affaire pour les études de positionnement des technologies, de recherche de prospects et de transfert des technologies. 
Comité d’Investissement et Critères de Sélection 

Afin d’examiner les candidatures à cet AAP Maturation, le Conseil d’Administration de la SATT Grand Est s’est doté d’un Comité d’Investissement. Constitué d’acteurs de l’innovation et d’entrepreneurs choisis pour couvrir les thématiques prioritaires de la SATT Grand Est et les potentiels domaines applicatifs, ils auront la charge de confronter les projets à 8 grandes familles de critères :

· Ressources humaines : engagement et motivation de l’équipe

· Sciences et Innovation : degré d’innovation et valeur ajoutée de la technologie, expertise et compétences des porteurs de projet 

· Pertinence du projet de maturation : en termes de maturation visée, de mode de valorisation, et des moyens mis en œuvre

· Propriété intellectuelle : force et couverture de la PI, liberté d’exploitation

· Marché : attractivité du marché et de la solution proposée, positionnement concurrentiel, pertinence des applications envisagées, du modèle économique et du partenriat commercial. Facilité d’accès au marché
· Risques industriels : freins potentiels à l’utilisation, contraintes réglementaires ou environnementales, complexité industrielle
· Impacts : apports sociétaux, économiques et environnementals – apport pour le laboratoire
· Investissement ; probabilité de retour sur investissement et rentabilité de l’investissement
Dates limites de dépôt des dossiers de candidature  
Dans cette phase de mise en route de la SATT Grand Est, il est prévu pour l’instant d’organiser 2 sessions d’examen des dossiers de candidatures par le Comité d’Investissement. Ces sessions auront lieu mi Juin et mi Septembre et c’est la raison pour laquelle il est demandé que les dossiers puissent parvenir aux chargés de valorisation fin Mai et fin Juin respectivement pour ces 2 sessions.

Cession

Date du Comité d’Investissement

Date limite de dépôt du dossier

Juin 2014

Mi Juin

Fin Mai

Septembre 2014

Mi Septembre

Fin Juin

Vos Chargés de valorisation 

Dès la première rédaction d’un projet de maturation, nous vous conseillons de prendre contact avec le chargé de valorisation thématique bien avant la date limite de dépôt des dossiers. Il vous accompagnera dans la phase de montage du dossier de candidature et pour la recherche d’informations nécessaires en réponse aux critères de sélection. Dans cette phase de démarrage de la SATT Grand Est, vos chargés de valorisation seront dans la grande majorité des cas les Ingénieurs Valorisation qui sont affectés aux actions d’appui à la négociation des contrats et qui ont une très bonne expérience du montage de projets de maturation dans leur thématique.
Thématiques

Courriel

Matériaux, Procédés, Mécanique

frederic-bouyge@univ-lorraine.fr

Santé, dispositifs médicals

aude.hyardin@univ-lorraine.fr

STIC 

didier.humbert@univ-lorraine.fr

Chimie, Environnement, Géoressources

pascal.rocklin@univ-lorraine.fr

SHS

didier.zimmermann@univ-lorraine.fr (*)

(*) dans l’attente du retour de Anne Flore RIFAUT en Septembre 2014
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