Appel à propositions 
de sujets de thèse USTH 2014 et programme 911



Appel à propositions de sujets de thèse 2014 à l’attention de diplômés vietnamiens :
1 pour la formation des futurs enseignants-chercheurs de l’Université des Sciences et Technologies de Hanoï  (USTH)
 2. pour le programme 911, hors thématiques de l’USTH 
En accord avec l’Ambassade de France à Hanoï, les  établissements du consortium USTH sont invités à proposer des sujets de thèse dans deux cadres distincts :

1)  Pour la formation des futurs enseignants-chercheurs de l’Université des Sciences et Technologies de Hanoï  (USTH)


Dans le cadre de l’appui de la France à la création de l’Université des Sciences et Technologies de Hanoï (USTH) et selon l’accord signé entre les gouvernements vietnamien et français le 12 novembre 2009, 400 doctorants (40 doctorants par an sur 10 ans) seront formés en France en vue de devenir les futurs cadres enseignants-chercheurs de l’USTH. 

Il est prévu de recruter 40 nouveaux doctorants en 2015. Un appel à propositions de sujets de thèse est donc lancé sur les 6 thématiques suivantes :

· Biotechnologie – pharmacologie  

(BP)
· Espace et applications

            (EA)
· Energies renouvelables


(En)
· Sciences et technologies de l’information et de la communication (STIC)
· Matériaux – nanotechnologies 

(MN)
· Eau - environnement – océanographie
(EEO)
Le calendrier de la campagne de recrutement 2014 est le suivant :
-  Appel à sujets transmis aux correspondants des établissements : 15 décembre 2014
- date limite de dépôt des sujets : 23 janvier 2015
-  publication des sujets et appel à candidatures : 10 février 2015 
- date limite des candidatures : 20 mars 2015
-  jurys de recrutement vietnamo-français  à Hanoi : à partir du 21 mars 2015
-  début (estimé) de la thèse : octobre 2015
Le montant de l'allocation mensuelle des doctorants USTH (comme tous les autres boursiers du Ministère Vietnamien) s’élève à environ 900 euros. Les boursiers disposeront en outre d’une bourse dite « de couverture sociale » de l’Ambassade de France, dont les avantages sont importants : prise en charge de la couverture sociale et mutualiste ainsi que d’une assurance responsabilité civile, exonération des droits de scolarité dans les universités. Ils bénéficient du statut de boursier du gouvernement français et de boursier de gouvernement étranger, les bourses du ministère vietnamien étant gérées par le CNOUS. Ce statut leur permet d’accéder en priorité aux résidences universitaires des CROUS. 
Avant de proposer un sujet vous devez donc vous assurer :

- soit que votre Ecole Doctorale et votre établissement  admettent que 900 euros environ + ces avantages sont suffisants pour autoriser  l'inscription en thèse ;

- soit que votre laboratoire ou votre établissement est en mesure de compléter  le financement sur un contrat, ou sur crédits propres.
Dépôt d’un sujet de thèse : 
· Compléter le fichier Excel ci-joint 
 Attention la taille du fichier et des colonnes ne doit pas être modifiée. (Une  page excel par fichier) 

· Renommer le fichier comme ce qui suit
THEMATIQUEvilleinstitution (sans tiret, ni point entre les mots, ni accentuation)
 ex : STICtoulouseuniversitepaulsabatier

· Joindre en plus de la version excel,  une version  pdf avec les signatures requises. 
· Adresser avant le  23 janvier 2015 le fichier par courrier électronique à l’adresse : consortium-usth@univ-toulouse.fr.

· Attention : les sujets doivent faire l’objet d’un seul envoi par le correspondant USTH dans l’établissement. Pas d’envoi direct par le déposant.
Seules les propositions de sujets de thèse émanant d’établissements du consortium sont éligibles. 

· Les propositions de sujets de thèse doivent être validées par l’école doctorale et le laboratoire avec signature des responsables. Aucun sujet ne sera accepté sans les signatures  du responsable de l’école doctorale et du laboratoire. 
nb. Les directeurs de thèse ayant obtenu une bourse de thèse en 2013 ne sont pas prioritaires pour 2015.
Les déposants dont le sujet n’a pas été sélectionné en 2013 peuvent redéposer cette année.  
2   Pour le programme 911, hors thématiques de l’USTH 

Le programme doctoral 911 du gouvernement vietnamien offre un volant annuel de 190 bourses destinées à des diplômés vietnamiens qui souhaitent préparer un doctorat en France. Les candidats sont sélectionnés et proposés par leur établissement d’origine, sur la base de leurs résultats académiques  et après validation par le gouvernement vietnamien. Ces étudiants n’ont en général pas de sujet de thèse défini à l’issue de cette sélection. Cette procédure vise donc à ce que les directeurs de thèse français proposent des sujets, et seront alors contactés par les candidats doctorants intéressés. A l’issue de leur thèse, les docteurs retournent dans leur établissement d’origine conformément aux dispositions du programme 911.  
L’ambassade de France à Hanoï met en place une base de données destinée à mettre en relation les candidats avec des directeurs de thèse en France, dans laquelle seront versés des sujets qui ne sont pas dans les thématiques USTH (mathématiques, mécanique, génie civil, SHS…) et qui seront proposés par les établissements du Consortium.
Les établissements du consortium sont donc invités à proposer des sujets de thèse hors thématiques USTH, en les saisissant directement dans la base de données de l’ambassade accessible à l’adresse suivante :
http://www.vietnam.campusfrance.org/fr/page/laur%C3%A9ats-du-programme-911
Le dépôt de sujets est réservé à des directeurs de recherche rattachés à un établissement du consortium. 

